

项城特巡警大队 圆满完成春节期间安保任务

□东方今报·猛犸新闻记者 田林 见习记者 白俊峰 通讯员 牛天慧

"春节我在岗,我在平安在。" 这就是项城市公安局特巡警大队 队员们发出的铮铮誓言和对全市 人民群众的庄严承诺。

春节对广大人民群众而言意味着欢庆和喜悦,而对公安民警来说,更意味着责任和使命。为让全市人民群众过上一个安全、欢乐、祥和的新春佳节,春节期间,项城市公安局特巡警大队按照市局党委工作安排,并结合项城城区实际情况,以"控全面、看

重点、防疫情、压发案、整秩序"为目标,进一步加大对城区人流密集重点部位、重点区域等公共复杂场所的巡逻力度,防范打击"两抢一盗"等节日期间多发的指打击"两抢一盗"等节日期间多发的发生,切实提升广大人民群众的安全感,为全市人民欢度春节创造了一个平安、祥和的治安环境。全体队员牢固树立"群众过节、警察站岗"的思想意识,加大警力部署,构建全方位、立体化、交叉化的巡逻防控体系。

据了解,春节期间,项城市公安局特巡警大队按照上级部署开

展高等级巡逻防控模式,坚持整体防控与突出重点相结合,采用以步巡为主、车巡为辅的巡逻方式,做到"人员密集区必巡,复杂场所必进",最大限度地把警力沉入一线、摆在街面、屯警街头,进一步提升了辖区广大人民群众的安全感

据统计,整个春节假日期间, 项城市公安局特巡警大队共出动 巡逻警力近500人次,巡逻车组 近100辆次,有力震慑了各类违 法犯罪,确保了城区社会治安大 局平稳。①

项城两男子酒后辱骂民警 拘留没商量

□东方今报·猛犸新闻记者 田林 见习记者 白俊峰 通讯员 牛天慧

夜晚时分,某KTV报警称有人打架斗殴,辖区派出所民辅警接警后迅速出警,但在出警过程中却遭到当事男子辱骂踢打。项城市公安局督察大队快速介入处置,及时为处警民辅警维权。目前,该两名涉事男子已被项城市公安局依法拘留。

据了解,2月27日22时许,项城市公安局水寨派出所接到报警称,在辖区内某KTV店内有人打架斗殴。水寨派出所民警姚中

原、周杰,辅警任洪伟等驾驶警车、佩戴执法仪快速赶到现场进行处置。

到达现场后,民警发现当事人李某涛躺倒在地上,其朋友王金某在一旁陪同。经过初步了解情况后,民警得知双方打架斗殴的原因后,为了防止事态恶化,民警姚中原、周杰随即口头传唤双方当事人到派出所接受进一步调查处理。在准备带离双方当事人时,李某涛突然开始辱骂民警及120医生,并用脚连续踢踹辅警任洪伟腿部,同时王金某在旁辱骂

处警民警周杰。在劝阻无效的情况下,民警只好将两人强制传唤 至派出所,之后迅速报告督察大 队申请维权。

接到维权申请后,督察大队教导员张剑峰、民警刘俊星按照维权程序,迅速联合刑侦大队民警展开调查取证工作,很快依法查明了李某涛、王金某的违法犯罪事实。2月28日,李某涛因涉嫌妨害公务罪被项城市公安局依法刑事拘留,王金某因阻碍民警执行职务被项城市公安局依法行政拘留十日。①

沈丘县2021年公安工作会议召开

□东方今报·猛犸新闻记者 李康 见习记者 白俊峰 通讯员 郭亚飞

2月28日上午,沈丘县2021 年公安工作会议胜利召开。县委常委、政法委书记段然出席会议 并讲话,县公安局党委书记、局长 何洪涛同志作年度公安工作报 告

会议宣读了《周口市公安局 党委喜报》《2020年立功受奖人 员名单》和《局党委表彰决定》,为 先进单位、个人颁奖。网警大队 等三个单位作典型发言。 何洪涛作题为《弘扬"三牛"精神,办实事、开新局,以沈丘公安硬核担当向建党100周年献礼》的工作报告。明确2021年全县公安工作的总体思路:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党史学习教育为主线,以"坚持政治建警全面从严治警"教育整顿为载体,以公安改革为动力,弘扬"三牛"精神,努力建设更高水平的平安沈丘、法治沈丘,以一流队伍、一流业绩向建党100周年献礼。确定2021年

八项重点工作:围绕党建引领抓教育;围绕提质增效抓机制;围绕社会治理抓维稳;围绕安全感提升抓严打;围绕治安问题抓防控;围绕三基需求抓建设;围绕晋位争先抓考评;围绕严优并重抓队伍。

县委常委、政法委书记段然提出四点要求:一是必须坚定党对公安工作的绝对领导。二是必须强化服务大局意识。三是必须牢记主业主责。四是必须锻造过硬队伍,为服务全县经济社会高质量发展做出新的更大的贡献。①

沈丘县公安局 做实派出所思想政治工作大文章

□东方今报·猛犸新闻记者 李康 见习记者 白俊峰 通讯员 郭亚飞

沈丘县公安局以《全国基层公安机关思想政治工作规范》为指引,践行市公安局党委"政治上真关心、生活上真关爱、工作上真支持"的指示,狠抓政工干部与基层派出所教导员执行力建设,助推基层基础业务与思政工作深度融合,助力公安工作提质增效。

突出党建引领和正面引导。 聚焦派出所思政工作"风向标", 垫稳党建引领"压舱石",注重在 战时、在火线点亮民警的信仰之烛,培根铸魂。先后有5名派出所民警在疫情防控阻击战一线火线入党。政办室为27个派出所党支部赠送《习近平七年知青岁月》等系列党建丛书118册,战地党建学习始终不放松。

首个人民警察节前夕,局党委为基层派出所及全局30年以上警龄的126名同志赠送政治生日礼物,大家都把这份昭示从警荣誉的礼物放置在办公室醒目位置,倍感无上荣光。充分尊

重民警主体地位和首创精神。组织"青春心向党、建功新时代"主题演讲比赛,拍摄"我和我的祖国""双警家庭——别样的幸福"等MV。为公安部二级英模、该局原警务督察大队长巴进同志的长子——园区派出所民警 巴舜巍举行了重启英模070857警号仪式。在2021年首个中国人民警察节,征集110张基层派出所民警和窗口单位民警的微笑照片,制作人民警察节主题展板。①

女子凌晨跳河欲轻生 项城民警跳水托举成功营救

□东方今报·猛犸新闻记者 田林 见习记者 白俊峰 通讯员 牛天慧

2月28日凌晨,项城市公安局花园派 出所接到报警称辖区内一女子欲跳河轻 生。接警后,派出所民警快速出警找到该 女子轻生地点,奋不顾身跳入寒冷的河水 中,用双手托起了一条年轻的生命。目前, 该女子因治疗及时已无生命危险。

据悉,2月28日凌晨2时许,项城市民王某报警称,其女儿通过微信告诉家人欲跳河轻生。因为不确定女子跳河位置,民警接警后便在女子居住地附近的水域进行寻找。搜寻持续了一阵子之后,民警很快发现一名女子已经跳入河中,且在距离岸边10米处的水面上挣扎,情况十分危急。于是民警孔令民、辅警种旭平、孙水源三人立即分头展开救援行动。种旭平观察到附近岸边有一艘渔船,他果断跳到船上划船驶向落水女子,孔令民立刻与消防和救护人员联系,孙水源则跑到周营村内进行呼救。

就在种旭平划船至落水女子身边时,该女子已经完全被水淹没,种旭平顾不上考虑自己的安危,毫不犹豫跳入冰冷刺骨的水中摸寻,并在搜寻到女子之后,用尽全力将其托举出水面。就在此时,孙水源喊来了两名周营村的村民,在村民的帮助下,终于成功将这名落水女子救至岸边,随后孔令民利用平时练习的急救知识在岸边对这名女子进行了简单的救助。不久,120医护人员和这名女子的家人也赶到现场,救护人员迅速将轻生女子王某送至项城市中医院接受进一步救治。①

沈丘公安局长调研 基层矛盾纠纷排查化解工作 □东方今报·猛犸新闻记者 李康

□东万今报·猛犸新闻记者 李康 见习记者 白俊峰 通讯员 郭亚飞

近日,沈丘县局党委书记、局长何洪涛轻车简从,先后到刘湾等六个派出所调研基层矛盾纠纷排查化解工作。每到一处,何洪涛都仔细询问当地治安状况、警力现状、责任区划分及"一村一警"履职情况。重点针对辖区较为突出的矛盾纠纷类别、发生起数以及排查化解情况一一发问。

何洪涛同志强调:要理顺工作体系。建立起党政主导,乡镇、行政村、"一村一警"三级联防联控的矛盾纠纷排查化解体系。确保"发现在早、化解得了、稳控得住";确保矛盾不激化、不上缴。要切实履职担责。"一村一警"对矛盾纠纷排查化解,要及时、彻底、全面。要集中开展受理案件、排查矛盾纠纷的"回头看",严格、规范执法。三要分类引导施策。各乡镇治安状况各异、矛盾纠纷表现形式不同,各派出所要紧盯各自治安突出问题和矛盾纠纷风险点,分类施策、精准研判,确保辖区一方平安稳定。

何洪涛同志十分关注基层派出所党建工作,指出:市公安局党委刚刚召开基层派出所思想政治工作会议,对基层党建工作提出明确要求。各派出所要始终坚持党建引领,选齐配强基层党支部班子,支部书记是党建的第一责任人,派出所长要履行"一岗双责",把每个基层派出所都打造成为团结、务实、重干的战斗堡垒。①